编辑:张明辉|美编:王丹妮

俄客机在埃及坠毁后,当地游客锐减,旅游业陷入寒冬

开放法老乳母之墓 埃及要借机提振旅游

埃及旅游和文物部门当地时间20日"放出大招"首次向 公众开放古埃及法老图坦卡蒙乳母之墓,并透露这名神秘女 子很可能是图坦卡蒙的亲姐姐。一架俄罗斯客机10月底在埃 及坠毁后,埃及游客数量锐减,旅游业陷入寒冬。眼下,埃及 当局正想方设法以此借机提振旅游业。



图坦卡蒙乳 母墓入口

揭开图坦卡蒙乳母之墓神秘面纱

埃及多名政府官员和法国考古学家阿兰·齐维耶20日

度及多名政府官员和宏国与百字家河三·乔维耶20日出席一个仪式,首次揭开图坦卡蒙乳母之墓的神秘面纱。 这座古墓位于埃及首都开罗以南大约 20 公里 处的塞加拉,1996年由齐维耶发现,一直未向公众 开放。墓穴中有一具木乃伊,据信是古埃及新王国 时期法老图坦卡蒙的乳母马娅。

埃及文物部长马姆杜·达马提说,这座古墓的壁画 中包含马娅照料图坦卡蒙的场景,此次向公众开放"具有重要意义"。鉴于位于卢克索国王谷的图坦卡蒙墓最近多次接受成像扫描,被曝出可能藏有密室,其 乳母之墓也颇受瞩目。

埃及当局介绍,马娅墓包含3个墓室,从下个月开 始正式迎接各国游客。

马娅是图坦卡蒙的亲姐姐?

马娅身份一直是个谜,曾引发外界不少遐想。 据齐维耶最新推测,马娅的真实身份很可能是图 坦卡蒙的姐姐梅里塔吞公主。他的依据是,马娅墓穴壁画中的图坦卡蒙和马娅"长得非常像,两人的下巴和眼睛一样"在其中一幅壁画中,马娅坐在法老 宝座上,把年幼的图坦卡蒙抱在膝上

达马提认同这一观点,并透露说另一座古墓的壁 画中包含梅里塔吞公主给一个孩子喂奶的场景,与马 娅照料图坦卡蒙的场景如出一辙。

2010年一次脱氧核糖核酸(DNA)测试证实,图坦卡 蒙是法老埃赫那吞之子。史学界普遍认为,图坦卡蒙的母亲并非古埃及"最美王后"纳费提提,而是埃赫那吞的一 名妾室;梅里塔吞公主则是埃赫那吞与纳费提提所生。



图坦卡蒙乳母墓内壁画



图坦卡蒙面具显示,他的模样大体如此

达马提说,考古学家将继续对图坦卡蒙墓和马娅 墓展开研究,并将比对考古成果,预计会揭晓更多关 于两人的资料

图坦卡蒙生活在公元前14世纪,是古埃及新王国 时期第十八王朝法老,8岁或9岁时登基,约10年后 神秘去世。英国考古学家霍华德·卡特于 1922 年发现 了图坦卡蒙墓,墓室发掘前从未遭受盗墓者洗劫,陪 葬品保存完好且繁复精美,自此举世闻名。

图坦卡蒙莫中藏密室?

神秘的古埃及法老图坦卡蒙墓穴中竟然藏有密 室? 埃及及法国专家利用红外热成像法测定图坦卡蒙 墓穴墙壁温度后发现,北侧墙体有一处区域温度与其

他地方明显不同,很可能藏有一个密室。 美国亚利桑那大学埃及古物学者尼古拉斯·雷韦 斯表示,墓穴中拍摄的高分辨率图像显示,西墙和北墙上有两处明显的直线痕迹。这些痕迹肉眼不可见,但在高清图像中却十分明显。这意味着墙后可能有两处隐藏密室。在他看来,一处密室可能是储藏室,另一处则可能是特殊的"最美王后"纳费提供的墓穴。纳费 提提有着敏锐政治头脑和独到政治见解,曾与丈夫· 起统治埃及。但后来历史上再无有关她的记载,她的 墓穴和木乃伊至今也不知在何处。

埃及及法国专家的测定进一步肯定了雷韦斯的推 断,但至于密室中藏着什么,或许还要等一段时间才 (综合央视、《新闻晨报》) 能大白于天下。

将 11 颗卫星送入轨道后"猎鹰 9"第一级降落地面

美又一公司实现火箭着陆完美回收

在美国蓝色起源公司成功让火箭第一级降落回发射场约 1个月后,另一家美国太空私企太空探索技术公司21日也完 美地令其火箭第一级降落在地面上。未来人们有望在此基础 上研制出可重复使用的火箭。

垂直着陆试验引人关注

太空探索技术公司的"猎鹰9"火箭在今年6月执行国 际空间站货运任务时发生爆炸,导致物资毁于一旦。 次发射是该公司自上次事故以来的第一次发射,但"猎 鹰9"第一级返回发射场的垂直着陆试验更引人关注。 太空探索技术公司网站提供的发射直播显示,

猎鹰9"火箭21日从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军 基地升空,把11颗美国卫星送至地球低轨道。发射10 分钟后,"猎鹰9"第一级从天而降,在目标降落地点引 一片火光,但火光迅速熄灭,露出耸立在茫茫夜色 中的白色火箭。现场观看发射的人群顿时爆发出阵阵 欢呼与掌声。

星际移民也许不再是梦

太空探索技术公司由美国亿万富翁埃隆·马斯克 创建,此前曾数次尝试把"猎鹰9"第一级降落在海上 无人船上,但均以失败告终。相比之下,地面着陆试验 要容易一些。无论地面着陆还是海上着陆,太空探索



'猎鹰 9"火箭升空,之后"猎鹰 9"火箭第一级返回目 标降落地点

技术公司的最终目标都是研制可重复使用的火箭。未 来人们有望在此基础上研制出可重复使用的火箭,由 此开启廉价航空时代,星际移民也许不再是梦。传统火箭都是一次性使用,因而比较昂贵。

-旦能够回收,只要稍加修复,重新加注燃料便可再 次发射,能大大降低发射成本

由美国电子零售巨头亚马逊"掌门人"杰夫·贝索 斯创建的蓝色起源公司 11 月宣布,该公司一枚火箭把一艘无人飞船送至距地面约 100 公里的预定高度 后,成功降落回发射场,最终降落地点距目的场地中 (图文据新华社) 心只有 1.37 米。

国际好讯>>

中国外交部:

中国海警船 巡航钓鱼岛无可非议

据新华社电(记者斯若城)外交部发言人洪磊 23 日表示,中国海警船在钓鱼岛附近海域巡航无 可非议

据报道,日本政府称,22日在钓鱼岛附近巡航的 中方船只首次装备了武器,日方对此表示担忧。洪磊在例行记者会上表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以 来就是中国领土,中方海警船在钓鱼岛附近海域巡

"中国海警船装备为标准配置,与各国实践并无不 同。"洪磊说。

印尼沉船事故救援缓慢 仍有70多人失踪

据新华社电(记者周檬)印度尼西亚东部苏拉威西 岛附近海域 19 日发生的沉船事故救援进展缓慢。搜救 人员 23 日告诉记者,截至目前,仅有 40 人获救,另有 7 人死亡,其余 71 人仍下落不明。

南苏拉威西省搜救办公室负责人罗基•阿西金说, 迄今为止,救援人员共发现 47 名船上人员,其中 7 人已经死亡,目前搜救工作仍在继续。

根据生还者描述,事发时客轮遭遇暴风雨,海浪涌 上客轮船头,致使船头最先沉入水中。

当地时间 19 日下午,一艘客轮在东南苏拉威西省 科拉卡港驶往南苏拉威西省斯瓦港途中遭遇恶劣海 况,引擎出现故障,船体漏水,在向科拉卡港发出求救 电话后失去联系。印尼交通部发言人说,客轮上载有 108 名乘客和 10 名船员。

中国驻印尼大使馆领事保护工作人员告诉记者, 印尼国家搜救中心无法证实船上是否有外国人,但科 拉卡港方面则表示船上没有外国人。使馆目前没有收 到船上有中国公民的报告。

埃及法院判处穆兄会 前最高领导人10年监禁

据新华社电(记者马岩)据埃及官方媒体《金字塔 报》网站22日报道,埃及一家军事法院当天判处穆斯林 兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导局前主席穆罕默德・

巴迪亚以及另外两名穆兄会领导人 10 年监禁。 他们三人被控在 2013 年 8 月埃及军方对穆尔西总 统支持者示威营地清场后,在埃及东北部的苏伊士市煽 动暴力、纵火以及谋杀平民等。

此外,本案中还有90名被告被判终身监禁,56名 被告被缺席判处3年至7年不等的有期徒刑,50人被 无罪释放。巴迪亚目前面临多项指控,他已在不同案件 中被判处两项死刑和五项终身监禁,但他仍有权对这些 判决提出上诉。自2013年7月埃及军方解除穆尔西的 总统职务以来,穆尔西支持者不断发起抗议示威活动。

俄罗斯称:

IS 经土耳其 向欧洲走私海洛因

据俄罗斯媒体 22 日报道,俄罗斯联邦麻醉品监管 总局局长维克托·伊万诺夫爆料称,"伊斯兰国"(IS)恐 怖团伙,每年通过向欧洲走私阿富汗海洛因可获利2 亿到 5 亿美元

他说:"据我们的资料显示,(IS)每年的收入可能达到2亿到5亿美元。"他指出,海洛因的主要中转国是 十耳其

伊万诺夫在俄国家反毒品委员会会议上称,土耳 其实验室将阿富汗鸦片加工成海洛因,并供应到欧洲。 "货物沿巴达赫尚 - 多希 - 巴米扬 - 赫拉特线路,再 经过伊朗进入土耳其,在当地设备良好的实验室里,使 用土耳其制造的易制毒化学品将鸦片加工成高纯度海 洛因,然后再将其转运到欧洲和俄罗斯。 "俄罗斯与阿 富汗缉毒警 12 月曾在阿富汗巴格兰省查获 600 多公 斤鸦片。此外,俄罗斯联邦麻醉药品与精神药物流通监 管总局还指出,大量武装分子加入 IS 恐怖组织与中东 地区贩毒加剧有关。 (据央视)